

# 钢丝绳绊伤行人 谁来担责?

近日,有市民致电晚报交通热线反映,9月18日中午,他下班后步行至火车站1路公交车站东侧的一处停车场时,被停车场出口处的一根细钢丝绳绊倒,导致左腿髌骨骨折。至今停车场管理方都没给他一个说法。

## 记者调查

10月8日,记者来到事发现场,看到该停车场位于火车站地下停车场西出口的上方。停车场东侧和北侧安装了白色护栏,护栏两端分别安装了两块写有禁止通行、禁止跨越的警示牌,两个牌子中间用一根2.5米长的钢丝绳拦着,禁止行人通过。由于停车场西侧紧挨着人行道又没安装护栏,很多行人到此处时都直接从停车场穿行到对面的火车站交通枢纽站。伤者王先生说,此处停车场就设在他们单位对面,挨着汽车站的

内部道路,他这次摔倒是因为停车场人为设置的钢丝绳,而且没有任何警示标识。白天钢丝绳和地面颜色相近很难辨认,更不用说晚上。9月26日王先生出院,医生让他在家休养3个月,这期间的误工费、营养费等应该由停车场承担一部分。据了解,此处是公交公司内部停车场,已有多人在此处摔倒。

## 部门回复

就此,记者联系到西宁公交集团有限责任公司至公物业公司相关负责人说,该停车场是为了方便公交司机上下班而设立的停车专用场地,不对外开放。后来发现不少社会车辆也进停放,停车秩序混乱,所以在车辆出入口处拉了一条钢丝绳。针对停车场钢丝绳绊倒行人的情况,他们已向上级部门提出申请,准备将停车场四周都安装上加高的护栏并在明显处放置警示标志,禁止行人穿行。就伤者提出的赔偿问题可通过司法程序进行

维权。事发后,他们已经派工作人员在停车场入口处安装了警示标志,后期将尽快拆除钢丝绳以免再伤人。

## 律师看法

青海凡圣律师事务所刘律师:停车场管理人是否应承担责任,关键要看停车场是否有过错,过错指的是法律上的否定性评价。从现场看,钢丝绳较细且与地面颜色接近,而且该区域没有设立禁行标识,不是禁止通行的区域,无论来停车的客人,还是没有停车的行人都可以走这里。作为停车场的管理者,未尽到合理的警示义务及应尽的注意义务,应承担此次事故的主要责任,行人在通行时也存在一定的疏忽,在此次事故中承担次要责任。就本案而言,行人可以通过司法途径要求停车场管理方进行赔偿,具体赔偿金额,视双方责任大小而定。

记者 侬臻

**买果买菜 新发地 西宁天气预报**

今天(10月11日)	明天(10月12日)	后天(10月13日)
小雨 3℃~9℃ 微风	小雨 1℃~8℃ 微风	小雨 0℃~13℃ 微风

## 该路段不符合设置人行横道的条件

近日,有市民致电晚报交通热线反映,门源路建设巷口至海湖大道十字段长近一公里,附近小区居民众多,但是这段路却没有设置人行横道和道路中央隔离栏,每天都有人横穿马路十分危险,希望记者予以关注。

## 市民反映

张先生说,他住在中海河山郡,马路对面就是沈那遗址公园,每天很多老年人过马路去公园休闲,小区大门距离建设巷口和海湖大道设置的人行横道各有约500米的距离,绕行不便,很多居民从大门出来就直接横穿马路,因门源路是六车道,路面宽且车速快,很多老年人过马路都非常小心。而且小区附近居民及学生多,尤其高峰时段,过马路的人很多,过往车辆都不减速让行,交通安全隐患大。

## 记者调查

10月9日,记者来到现场看到,门源路建设巷口至海湖大道十字段是一段坡路,长近一公里,路北侧有中海河山郡住宅片区,这一段一公里长的路段未设置斑马线及红绿灯,也没有道路中央隔离栏。记者走访时看到,门源路口设有时速40公里限速牌,但很多车辆时速都很快,尤其是下坡的车辆,过马路的行人穿梭在车流间,险象环生。一些高速行驶车辆为了超车压过路中间的双黄线,有些车辆甚至逆行超车,少有车辆礼让行人。

采访现场多位市民建议,相关部门应在靠近住宅区大门路段设置减速带,并在大坡高点路段设置限速牌及测速监控探头。也有居民建议,设置道路中间隔离栏或修建人行过街天桥和地下通道方便市民过马路。

## 部门答复

市公安局交通管理局交通科工作人员说,门源路与建设巷交叉口至门源路与海湖大道交叉口路段为下坡,不符合设置人行横道的条件。市民们的建议他们会进行考虑并上报有关部门,隔离护栏的安装正在开展实地研判,如果符合安装条件,将及时上报主管部门加装。

记者 一竹

## 交通监督岗

## 这里将增设行人过街预警系统



## 百姓与交通

因为湟中路人行横道处车辆不停车礼让,市民穿行于车流中的情景。

马路的人流较大。据记者观察的十几分钟内,除了公交车停车礼让外,90%的车辆都是快速通过,由于双向车辆较多,一些过马路的市民站在道路中央等很久才能通过,一些市民则是与车辆擦身而过,十分危险。王先生说,如今主动停车让行的车辆很少,给大家过马路带来不便。

## 部门答复

就此,市公安局交通管理局交通科工作人员说,经核实,该路段坡度大,尤其

夜间渣土车车辆行驶速度快,行人过斑马线时存在安全隐患。针对该处斑马线事故较多的情况,该路段之前已经设置了一条减速带,市公安局交通管理局一大队目前已经计划在该处设置“行人过街预警系统”,当有人等待过马路时,就会用语音提示过往车辆,提醒车辆礼让行人。预计一周之内完成安装并投入使用。

记者 毓洛 摄影报道

近日,市民致电晚报交通热线反映,湟中路港欧东方花园小区附近施划有人行横道,但由于没有信号灯,过街行人经常穿梭在车流中,存在安全隐患,希望晚报予以关注。

## 市民反映

张先生说,他住在港欧东方花园小区,每天上班都要从小区门前的人行横道过马路去乘坐公交车,这条人行横道横穿湟中路,两端没有设置信号灯,大家只能等过往车辆避让或找机会小跑而过,由于该路段车流量大,又是一段下坡路,上行和下行的车辆车速都很快,大部分车辆都不减速避让,每次过马路的时候都是提心吊胆,生怕发生危险,建议可以在此处安装信号灯或是增设两条减速带,强制降低车速,确保行人过街安全。

## 记者调查

10月9日,记者来到湟中路(南山东路一昆仑东路),在道路西侧港欧东方花园附近看到,湟中路为双向八车道,由南向北方向为下坡,道路中央施划有人行横道,人行横道两侧没有安装人行过街信号灯,距离人行横道2米处的地面上均写有车让人的提示字样,行人横道东端放置有一块人行横道标志,由南向北方向距离人行横道20余米处设置有一条减速带。据记者观察,该处距离南山东路路口约250米,距离昆仑东路路口约400米,因附近大型小区较多,加上靠近第五人民医院的西门和公交车站,从此处过

近日,一些市民致电晚报交通热线反映,城南地区至海湖新区只有58路这一班次公交车,车程较长,为节约时间他们平时出行都会选择乘坐U巴士,但U巴士票价不仅比普通公交车贵,还一票难求,一些乘客往往是月初就把一整个月的车票都买完了。

## 城南地区至海湖新区U巴士将增车次

余班次的车票已全部售罄。随后,记者被一位经常乘坐U巴士的市民邀请至名为“优巴士U1线 城南-海湖”的微信群里,记者看到该群有287人,大家的昵称基本都是个人行程时间表,如:7:50城中区政府-17:50万达广场、7:35南京路中-18:00海湖中学等。

记者在群聊中看到,“明早第二趟车有没有退票的”“退下个星期7:35的票”“没抢到,还有没有退的”等信息,其中有位乘客发了他的购票截图,显示他一次性买了本月不同日期同一时间段的9张车票。此外,还有乘客反映,已经下单了,但行程信息无法在小程序查看……

就此公交集团工作人员说,U巴士购票采用实名制,单人单次购票可一次购买一个月的车票,每月28日可购买下月车票。优巴士票价15公里以内5元,超出15公里,每三公里增加1元,城南园丁园至海湖中学的车次票价为6元。网上购票情况显示,每天约有数十人买不到该线路车票,为此,近日他们将在上午时段新增一辆18座小车,满足市民出行需求。同时,后期他们会通过客流调查、征求市民意见,适时调整下午时段的车次安排。后期也会逐步完善小程序,目前在小程序上无法解决的问题,市民可在微信群反映或联系客服人员解决。

记者 苑柠

## 刚察县切泉沟处施工 便道通行

昨日,记者从省公路网运行监测与应急处置中心获悉,省内多条道路施工,道路半幅通行。

●G109国道京拉线1906公里980米至1907公里642米(海东市乐都区高店镇大峡)路段乐都至平安改扩建施工,半幅通行,如遇雨天等恶劣天气建议司机绕行高速或民小一级公路,绕行路线:向西行驶的过境车辆沿乐都区高店镇老鸦峡G109线K1866+800至民小公路或G6高速绕行至平安;乐都区境内车辆向西行驶在G6高速乐都收费站绕行;向东行驶的过境车辆在平安区G6高速收费站绕行至乐都。

●G213国道策磨线951公里600米至996公里700米(海晏县马匹寺至共和县青海湖乡)路段路面改造施工,道路半幅通行,施工时间为2023年8月15日至2024年7月20日;1372公里652米至1495公里(同仁市外环至河南县大门)路段实施修复养护工程,施工日期:2023年9月20日至2023年12月10日,施工期间道路半幅通行。●G215国道马宁线674公里300米至790公里350米(冷湖镇当金山)路段10座涵洞维修与1座桥梁维修施工,道路半幅通行,施工时间由2023年9月30日20时延长至2023年10月20日20时30分。●G315国道西吐线265公里270米(刚察县切泉沟)处新建涵洞施工,施工期间便道通行,施工日期:2023年10月7日至2023年10月31日;297公里至507公里250米(乌兰至德令哈)路段21座涵洞维修及跳车处理与4座桥更换钢结构栏杆扶手施工,道路半幅通行,施工时间2023年9月30日20时延长至2023年10月20日20时30分。

记者 毓洛

## 出行参考

## 违规吃喝问题监督举报二维码



为深入贯彻落实中央八项规定精神,严格落实省纪委监委违规吃喝“十严禁”要求,狠刹吃喝歪风,弘扬新风正气。现将违规吃喝问题监督举报二维码予以公布,接受群众和社会监督。

## 遇到难心事、紧急事、突发事、感人事可随时向我们倾诉和反映,我们一直在您身边!

今日在线记者:曙光  
电话:13997166661  
微信号:yilm1192733835



今日在线记者:侬臻  
电话:18609717958  
微信号:415359345

